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Úvodní slovo
Vážení čtenáři Infolistů,

v Krajské zdravotní, a. s., je nás zhruba 4,5 tisíce nelékařů (sester, 
laborantů, záchranářů, porodních asistentek...), přičemž dominují 
ženy. Děláme náročnou práci, jejímž hlavním cílem by měla být 
péče o pacienty. Ve skutečnosti nám to komplikují provozní pro
blémy, nedostatek pomocného personálu a „papírování“. Doku
mentace, která zabírá čas, místo a nikdo ji nemá rád.

V loňském roce jsme se soustředili na přípravu к získání akreditace SAK, což znamená 
známku vysoké kvality ve zdravotnictví. A dokumentace nabyla obludných rozměrů. 
Spousta věcí zdokumentována být musí a z obavy, aby nám něco neuniklo, se snažíme 
zaznamenat každou maličkost.

Společně se scházíme - hlavní sestry všech pěti nemocnic - na pravidelných schůz
kách. Dohodly jsme se na společném postupu a sjednocování ošetřovatelské doku
mentace. Je to velmi těžké - každá nemocnice, každé oddělení, každá stanice má své 
požadavky. Je správný přístup snížit požadavky na nejnižší možnou společnou úroveň, 
nebo naopak vyhovět a nechat každému oddělení individuální dokumentaci? Oddělit 
ošetřovatelskou dokumentaci od lékařské, nebo ji naopak spojit v jedno?

Proběhly audity v nemocnicích a ukázalo se, že připravená dokumentace je příliš ob
sáhlá, nepřehledná a zatěžující. Takže znovu a skromněji - zkrátit, zeštíhlet. Splnit 
legislativní požadavky, ale neobtěžovat. Zaznamenat podstatné, vynechat nesmyslné.

A v tuto chvíli přichází z ministerstva zdravotnictví návrh na novelizaci vyhlášky 
98/2012 Sb. o zdravotnické dokumentaci. A vypadá to, že v ošetřovatelské dokumen
taci se sníží právě ty legislativní požadavky na přijatelnou úroveň. Jsem si jistá, že my 
všichni budeme mít radost.

Naší společnou akcí je také celokrajská konference sester. Dohodly jsme se - hlavní 
sestry nemocnic Krajské zdravotní, a. s., že budeme pořádat společnou, velkou akci 
střídavě v jednotlivých odštěpných závodech. Letos probíhala v Masarykově nemocni
ci pod heslem: „Jsme jedné krve“. Sešli se tam studenti, psychologové, kaplan, řádová 
sestra, policista, fyzioterapeuti, sestry a hygienici. Zajímavá skupina lidí pracujících 
v pomáhajících profesích. Těšíme se na příští ročník. O tom aktuálním si můžete pře
číst ve Statimu, odborné příloze tohoto čísla Infolistů.

Mgr. Markéta Svobodová 
hlavní sestra Masarykovy nemocnice v Ústí nad Labem, o. z.
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